

Toda la correspondencia se dirigirá a nombre del Director o Administrador de EL ADELANTO Apartado de Correos 10

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES

Renacción y Talleres: Ramos del Manzano, 42, Tel. 1924 Administración: Librería de Núñez, Rúa, 25, Tel. 1019

NUMERO SUELTO: 15 CENTIMOS

El Adelanto

DIARIO DE SALAMANCA

Precios de inscripción en toda España: SIETE PESETAS CINCUENTA CENTIMOS al trimestre. — Anuncios, esquelas de defunción y reclamos, precios por tarifa. — Comunicados y remitidos, precios convencionales.

TODOS LOS PAGOS SE HARAN POR ANTICIPADO Se admiten esquelas hasta las TRFS de la madrugada

SEGUNDO AÑO TRIUNFAL

PARTE OFICIAL DE GUERRA

Rectificaciones a vanguardia de nuestras líneas

Se hicieron al enemigo 103 prisioneros

Parte oficial de guerra correspondiente al día de hoy:

Ha continuado el mal tiempo, el cual no ha impedido que nuestras tropas, en el sector del Alfambra, hayan llevado a cabo una importante rectificación a vanguardia de nuestra línea, ocupando posiciones de gran valor militar y haciendo 103 prisioneros.

El enemigo contraatacó nuestras posiciones de El Pobo y fué violentamente rechazado, sufriendo gran quebranto.

Salamanca, 3 de Mayo de 1938, II Año Triunfal.

Crónica breve de la situación militar

EL PASO PEOR YA LO TENEMOS VENCIDO

SIGUE LA OFENSIVA

Los marxistas, como han perdido toda su fe en el poderío de sus armas, todavía abrigaban esperanzas en el mal tiempo.

Sin embargo, la jornada de ayer les habrá demostrado que a pesar de la lluvia o del temporal, cuando nuestras tropas quieren avanzar, avanzan y no hay obstáculo natural que las contenga.

Y si esto se consigue con el tiempo bastante tempestoso, ¿qué sucederá en cuanto brille el sol y en la región levantina se disfrute de la cordial temperatura que le corresponde en esta época del año?

ULTIMAS CONQUISTAS

El progreso realizado ayer fue llevado por dos sectores. Uno se efectuó a la derecha, y ha tenido como consecuencia la conquista de El Pobo, en la sierra de su nombre. El significado de esta conquista viene a entregarnos el dominio de este gran nudo montañoso y ya queda el frente de nuestros soldados en la sierra de Gúdar.

Poco más al Este, han sido liberados los pueblos de Miravete y Villarroya de Pinates. La penetración en este sector supone diez kilómetros, y la conquista del último pueblo, supone el corte de la carretera que lleva a Albalácer.

Ha sido bien aprovechada la jornada de ayer. Las pérdidas sufridas por el enemigo han sido grandes y el valor estratégico de las posiciones ocupadas se destacarán pronto en nuevos y definitivos triunfos. El paso peor ya se puede considerar vencido.

LOS CATORCE PUNTOS

En Barcelona cuando el descomulgado, en el último Consejo de ministros, el doctor Negrín, entregó a la publicidad una nota con 14 puntos, en que se pretende hacer una declaración de derechos. En ella el Gobierno rojo se titula asimismo "Gobierno de Unión Nacional". — Oh, influencia francesa! — y después resalta las palabras clásicas de los derechos individuales.

Esta maniobra, en que se confiesa públicamente la situación actual del Gobierno de Barcelona, descubre y declara que el "gobierno legítimo", no respetaba la carta constitucional, porque una de dos: O estaban vigentes los principios constitucionales, o no lo estaban, según esa declaración de derechos.

EL "GOBIERNO DE LA SANGRE"

Por muchas afirmaciones que haga esa cuadrilla de indeseables, hay una que no puede borrarse, porque está manchada de crímenes.

Desde su subida al poder, el Gobierno Negrín, ha obrado sin freno. Para contener la desmoralización, trata de imponerse por el terror. "El Gobierno de la sangre", le dominan todos los perseguidos y víctimas de su tiranía.

Desde la última crisis Negrín ha firmado quinientas penas de muerte y más de 900 cadenas perpetuas. Y conviene advertir que el ministro rojo de la Gobernación, también "trabaja" por su cuenta.

ENORMES MASAS DE HERIDOS

En los últimos combates librados en el sector de Tortosa,

frente de Castellón y Norte de Teruel, los rojos han tenido pérdidas elevadísimas y sus hospitales se encuentran abarrotados de heridos.

Se sabe que los batallones de fortificadores que han ido a fabricar trincheras en los Pirineos, han sufrido bajas de más del cincuenta por ciento y la nieve y el hielo de estos días les ha diezmado por completo. Era tan intenso el frío, que no podían empuñar los picos ni las palas.

Este número enorme de bajas ha complicado la retaguardia marxista. En los hospitales, falta instrumental y se necesitan requisis oficiales de toda clase de elementos curativos. Se calcula que en la zona roja se pierden el 80 por 100 de los heridos, pues la falta de capacidad de los estudiantes de medicina incorporados a los hospitales, llevan a realizar mortales amputaciones.

SE PROHIBE LA ENTRADA EN MADRID

DA EN MADRID

De todos los sectores de Levante, intenta la gente venir a Madrid. Después de las evacuaciones forzadas, ahora Madrid es de nuevo el centro donde todos los habitantes rojos quieren volver.

El gobernador de la capital ha dictado severísimas penas para cortar esta llegada de forasteros.

¿Será el hambre lo que empuja a estas concentraciones hacia la villa del madroño?

No sabemos a qué atribuirlo, pero queda sentada esta actitud de que existe una gran afición en la zona marxista de acudir a la capital de España.

Tu dinero lo emplea "AUXILIO SOCIAL" en reparar comidas calientes para evitar la desesperación en los que tienen hambre. Suscribe una "FICHA AZUL".

PORTUGAL

En la Misión Especial de Portugal, situada en la Plaza Mayor, estuvo enarbolada durante todo el día de ayer la bandera de dicha nación, para conmemorar el aniversario del descubrimiento del Brasil en el año 1500.

Portugal ha hecho de este día fiesta nacional, dedicada especialmente a la consagración del genio marítimo y civilizador de su raza. Por este motivo se celebra también el día 3 de Mayo la fiesta de la Marina portuguesa. Así, ayer tarde, en el grandioso escenario del Tajo y frente a la histórica y bella torre de Belem, donde se encontraban el Jefe del Estado y el Gobierno, tuvo lugar la revista de la Escuadra lusitana, heredera de aquellas viejas carabelas que llegaron al Brasil en un apañecer del 1500.

F. E. T. y de las J. O. N. S.

JEFATURA PROVINCIAL

Hoy se cumple el tercer aniversario de la muerte de nuestro camarada Juan Pérez Almeida. Almeida, con Gil Ramírez y demás caídos de nuestra Falange, dieron heroicamente su vida por ella y por la Patria. Falange Española Tradicionalista y de las JONS debe rendir a estos camaradas homenaje sincero y emocionado, porque su sangre fecundó esa semilla de héroes que pronto volverán victoriosos. Yo, en nombre de la Organización Provincial de Salamanca, ordeno a todos nuestros afiliados e invito al pueblo de Salamanca a solemnemente funeral que en sufragio de las almas de dichos camaradas se celebrará en el día de hoy, a las once de la mañana, en la iglesia de las Agustinas. Salamanca, 4 de Mayo de 1938, II Año Triunfal.—EL JEFE PROVINCIAL Saludo a Franco: ¡Arriba España!

NOTICIAS VARIAS

La Hermandad de Nuestra Señora de la Cabeza, entrega un pergamino a la viuda del heroico capitán Haya

A un sargento y un soldado del regimiento de La Victoria, se les concede la Medalla de Sufrimientos por la Patria.—El general Queipo de Llano hace otro importante donativo de oro para la suscripción nacional

Un Gobierno asombroso

París. — Con el título de «Un Gobierno asombroso», un periódico de Francia publica la siguiente semblanza del Gobierno que, bajo la jefatura de Negrín, reside en Barcelona y domina en la zona roja:

«La situación militar de la España roja exigía una reorganización, y por esta razón es por lo que se le confió la Defensa Nacional a un médico, al doctor Negrín.

Por deber orientarse los Negocios Extranjeros hacia el eje Barceña-Moscú, Julio Alvarez del Vayo, gran amigo de Litvinof y admirador de Stalin, se hacía cargo de esta cartera.

En la cartera del Interior se precisa una mano de hierro, y por ello se escoge al organizador de la checa en Barcelona.

La Justicia revolucionaria no había de estar en manos de un abogado, porque, a pesar de ello, sería capaz de guardar un cierto respeto a las leyes. Para evitar esto, se pone al frente de aquel ministerio a Ramón González Peña, antiguo jefe de los bandos asturianos, que, además de desvaluar el Banco de España en el año 1934, fué condenado a muerte por diversos asesinatos y robos comprobados.

La Agricultura. Se ha encargado de ella el comunista Uribe, que aconseja a los agricultores a conservar las tierras que trabajan, declarando que la propiedad es un robo.

La Instrucción pública y la Higiene debían orientarse hacia el futurismo revolucionario. Por ello, este ministerio ha sido confiado a Segundo Blanco González, antiguo miembro del Comité de Gijón, que ejecutó sin procesos a todos los elementos del centro y derecha de la ciudad.

Las Finanzas y la Economía exigían que pudieran nivelarse los gastos, y se buscó un abogado, Francisco Méndez, que no ha pleiteado nunca; pero, en cambio, supo organizar sus propias finanzas a su paso por la Subsecretaría de este departamento.

No teniendo importancia en estos momentos las Obras públicas, había que buscar un titular dispuesto a no hacer nada, y se dió la cartera a Antonio Vela, un ilustre desconocido de Izquierda Republicana.

La cartera de Trabajo debía ser regida por un catalán, porque Cataluña es la región de España donde se trabaja más. Por ello se buscó a Avmañé, que en su calidad de médico podrá velar para que los obreros no se fatiguen por un exceso de producción.

El resto es una incógnita.

Siete mil niños de las escuelas nacionales ante la Virgen de Begoña.

Bilbao.—Magnífico por todos los conceptos ha sido el acto celebrado el domingo por la Inspección de Primera Enseñanza

de Vizcaya con los niños de sus escuelas nacionales.

Más de siete mil niños se congregaron ante la ermita de la Virgen de Begoña, en correcta formación, a la cabeza de los cuales estaba una escuadra de cornetas y gaiteros, y secciones de cornetas y tambores, escoltando la bandera nacional, rodeada de dieciséis niños, portadores de otros tantos ramos de flores.

Las formaciones escolares se pusieron en marcha a las diez, en punto de la mañana, rezando el rosario y guiados por sus profesores, aquel enjambre de niños daba un acto impresionante y una nota de españolismo.

A las puertas de santuario de la Virgen de Begoña, recibió oficialmente a las autoridades, el párroco, y seguidamente los niños ocuparon el templo, que aparecía como los días de gran gala, profusamente adornado.

A los acordes del himno nacional, fué colocada la enseña de la patria en el altar y seguidamente dió comienzo el santo sacrificio de la misa, durante la cual se pronunciaron vibrantes pláticas y se hicieron votos por la pronta terminación de la guerra, el resurgimiento de la España nacional y por la vida del Caudillo. Después se hizo por las niñas la ofrenda a la Virgen de los ramos de flores y se rezaron varias oraciones.

Terminado el acto religioso, el clero de Begoña, con su párroco a la cabeza y las autoridades, entre las que se encontraban el director del Instituto, la directora de la Escuela Normal, la inspección de Primera Enseñanza, jefe de la sección administrativa y representantes de la Federación de Maestros Católicos y Sindicato Nacional del Magisterio, presenciaron el desfile de los escolares, que lo hicieron en columna de a uno.

Un célebre escritor francés en la España Nacional.

San Sebastián.—Ayer mañana llegó a San Sebastián el gran político y escritor, amigo de España, Charles Maurras, acompañado del escritor señor Haricuri y de máximo Ros.

Fueron recibidos por el secretario político del señor Ministro del Interior. En San Sebastián fueron obsequiados con un vino de honor por los miembros de «L'Action Française» en San Sebastián, y más tarde un almuerzo en el céntrico hotel, al que asistieron personalidades de las letras y del arte españoles.

Charles Maurras se ha mostrado encantado, y a última hora salió con dirección a Burgos, a donde le acompañan varios amigos.

Visita del Instituto de España al maestro Falla

Sevilla.—El ministro de Educación Nacional, señor Sainz Rodríguez, ha marchado a Granada, acompañado del general Queipo de Llano y demás académicos, para rendir un homenaje al insigne compositor maestro Falla, y recibir de él el juramento como académico el Presidente del Instituto de España.

Con este motivo, se celebrará en la capital granadina un brillante acto.

Donativo del general Queipo de Llano.

Sevilla.—El general Queipo de Llano ha enviado al Gobierno civil la cantidad de cincuenta mil pesetas, para auxilio de Madrid y Valencia el día de su liberación.

Una edición de «El Socialista» en Barcelona.

Barcelona.—«El Socialista» hace desde el lunes una edición en Barcelona. El Partido Socialista tenía órganos propios en Barcelona entre los periódicos de Cataluña; pero se da el caso sorprendente de que el grueso de su redacción de Madrid, lo más influyente de ella, ha venido a Barcelona, quedando sólo en Madrid unos cuantos desechados.

En Barcelona se está en contacto con el Gobierno ya hay más medios para ganar la frontera.

Donativo de los hoteleros burgaleses para los mutilados.

Burgos.—Por conducto del Sr.

nera, jefe de la sexta Región militar y con el fin de dedicar a la compra de aparatos ortopédicos para los mutilados gloriosos del Ejército, el Generalísimo ha recibido las siguientes cantidades de los hoteles de Burgos:

Hotel Venecia, 115,90 pesetas; Hotel Condestable, 460,60; María Isabel, 390,90; España, pesetas 472,85; Vascongado, pesetas 472,50; Hotel París, 232,80; Hotel Martín, 154,35; Hotel Sobradillo, 171,45; Hotel Castilla, 650,55; sumando en total la cantidad de 3.121,90 pesetas.

Entrega de un pergamino a la viuda del capitán Haya.

Sevilla.—La Junta de gobierno de la Hermandad de Nuestra Señora de la Virgen de la Cabeza, ha hecho entrega a la viuda del heroico capitán aviador, señor Haya, de un artístico pergamino, por los arriesgados vuelos del héroe sobre la Virgen de la Cabeza, de cuyo sacrificio hizo ayer un año.

Concesión de Medallas de Sufrimientos por la Patria.

Burgos.—En la relación de concesión de Medallas de Sufrimientos por la Patria, figuran, el sargento de Infantería de la Victoria, Ismael San Nicasio Corche, herido grave en el frente de Guadalajara el día 1 de Julio de 1937 y el soldado de, mismo regimiento Mariano Ruiz Martín, herido en Vizcaya el 4 de Abril de 1937.

Una circular dirigida a los gobernadores civiles.

Burgos.—El ministro del Interior, señor Serrano Suñer, anunció a los periodistas que mañana (hoy) les recibiría a las diez de la noche para darles copia de una circular que dirige a los gobernadores civiles.

Reunión de la Junta Política de F. E. T.

Burgos.—Mañana (hoy) presidida por el Caudillo, se reunirá la Junta Política de F. E. T. y de las JONS.

La hija del Generalísimo obsequia a los niños de San Juan de Ortega.

Burgos.—Hace uno, días la hija del Generalísimo visitó el pueblo de San Juan de Ortega, de esta provincia.

Para agradecer la visita, visitaron a Burgos el cura párroco y el alcalde, a los que Carmencita Franco, entregó una importante cantidad de dulces y golosinas, para que las repar-

Una comarca, en la zona roja, se defiende de la tiranía desde el principio del movimiento

La guerra se ha debido acabar de ayer a hoy. ¡Es incomprendible la testarudez de los rojos!

No crean ustedes que es una broma, y esto lo digo para los que me escuchan en la España Nacional y aun para todos aquellos compatriotas de la zona roja que esperan su liberación con la confianza puesta en Dios y en el Caudillo.

La guerra ha debido acabar de ayer a hoy, según Negrín, que dice que nos perdona la vida. Ni más ni menos parece proclamar Negrín.

Para que vea que de este lado acusamos correctamente recibo de la «visita», diré que Negrín nos ofrece el perdón de nuestras culpas, un poquito de libertad de conciencia, garantías para la sociedad y hasta todavía, reforma agraria, ¿quién sabe si patrocinada por el incomparable Marcelino Domingo?

Está visto; cuando el que se titula Jefe del Gobierno legítimo viene a ofrecernos tanta belleza, serenos rebeldes de corazón al no aceptar tan particular ventajas; pero ¡si los marxistas no hubieran celebrado a fiesta del 1.º de Mayo...!

De cualquier modo, ha debido convenernos y, como digo, ayer a hoy ha debido terminar la guerra, porque nuestras tropas, luego de haber liberado el Norte de España y Aragón y liber-

EL GOBIERNO CELEBRA CONSEJO

El general Jordana dió cuenta de que la Santa Sede ha elevado a Nunciatura su representación en España

Se aprobó un Decreto restableciendo la Compañía de Jesús y se derogó el de 23 de Enero de 1932, sobre disolución e incautación de bienes.—El paso de material para los rojos por la frontera francesa y las actuaciones del Comité de No Intervención

Burgos.—A las cuatro y media de la tarde comenzaron a llegar los ministros a la residencia del Jefe del Estado para celebrar Consejo.

Asistieron todos los ministros, excepto el de Educación Nacional, que se encuentra en Sevilla.

A las cinco y cuarto, el Generalísimo salió de su despacho, dirigiéndose al salón de Consejos, acompañado del ministro del Interior, señor Serrano Suñer, quedando reunido el Gobierno seguidamente bajo su presidencia.

LA REFERENCIA DE LO TRATADO

Cerca de las once y media de la noche terminó el Consejo de ministros. El del Interior, señor Serrano Suñer, dió a los periodistas la siguiente referencia:

«El Consejo ha comenzado con un informe del vicepresidente sobre política exterior, ocupándose especialmente del paso de material por la frontera francesa y de las actuaciones del Comité de No Intervención.

Oficialmente, el general Jordana ha dado cuenta de que la Santa Sede ha elevado a Nunciatura su representación en España, lo que significa el reconocimiento «de jure» del Gobierno Nacional.

Se han aprobado los siguientes decretos: Del ministerio de Asuntos Exteriores, nombrando ministro plenipotenciario y extraordinario en Hungría a don Miguel Angel Muguiro y Muguiro; otro, nombrando ministro del Japón a don Santiago Méndez Vigo; otro, cónsul general en Viena a don Felipe García Ontiveros.

Se ha aprobado un decreto de la Vicepresidencia, según el cual, los servicios catastrales y parcelarios pasan al Instituto Geográfico y Estadístico, que desde este momento recibirá la denominación de Instituto Geográfico y Catastral.

Se aprobó un decreto de Justicia sobre restablecimiento del artículo 48 de la ley de Registro civil.

Otro, restableciendo en España la Compañía de Jesús. Se derogó el de 23 de Enero de 1932 sobre disolución e incautación de bienes.

Se aprobó un decreto del ministerio de Defensa Nacional con el reglamento provisional del Benemérito Cuerpo de Mutilados de Guerra Marroquíes.

Del ministerio del Interior se ha aprobado un decreto dictando normas para que las Corporaciones locales concierten operaciones de crédito.

Otro concediendo pensiones extraordinarias a las familias de los funcionarios de la Administración Local asesinados o desaparecidos con motivo del Alzamiento Nacional.

Se aprobó un decreto de Hacienda restableciendo el Tribunal Económico Administrativo Central.

Finalmente, se aprobó un decreto de Industria estableciendo arbitrios sobre importación de hilados de algodón, para fomentar en España el cultivo de éste.»

terian entre los niños pobres del pueblo.

Nueva lista de donativos para la Suscripción Nacional.

Burgos.—Se ha hecho pública otra lista de donativos, entregados para la Suscripción Nacional.

En ella figuran, recibidos por el general Queipo de Llano, 319 kilos con 355 gramos en monedas de oro de distintos países, y valores y 41.432 kilos, en 23 lingotes de oro.

En otras aportaciones, figuran la Junta Recaudatoria de Avila, con medio millón de pesetas, la de Vitoria, con 543.878 pesetas, y la Junta económica de Vizcaya, con 1.355.000 pesetas.

Crónica de SPECTATOR

a Mediterráneo, a las provincias de Lérida, Tarragona y Castellón, es incomprendible como no atienden a las razones de Negrín.

De esto se advierte que en la zona roja guardan el secreto del triunfo final y por eso nos ofrecen tanto y nos prometen el perdón si no, pasamos con ellos.

Todo eso ha dicho Negrín, sabiendo que dentro de pocos días celebrará una nueva reunión la Sociedad de Naciones, donde cualquiera de sus sucesos, puede repetir con solemnidad la serie de crímenes que tienen sobre sus conciencias.

Estas palabras ha pronunciado Negrín con cierta seriedad para nuestra zona, donde según ellos, nuestros padecimientos son tan cruentos, que cometeremos hasta la insensatez de no darle crédito... Claro, sólo así se explica que la guerra no haya terminado ayer u hoy.

Por el contrario, aun cuando las furias del temporal no han cesado todavía, nuestros soldados, incansables, correspondiendo al llamamiento, han continuado avanzando, hasta dominar la sierra de El Pobo y hasta se han visto sorprendidos en las conquistas de los últimos pueblos donde los familiares de los asesinados por lo rojos y víctimas de los saqueos, no se resignaban a nuestra legada, ni mucho menos, como recordaba el gran Negrín y el pueblo.

Cosa extraordinaria, pero absolutamente segura—porque hay algo más sorprendente—es lo que voy a daros cuenta y os prometo una impresión mucho mayor cuando llegue el momento oportuno.

Dentro de la zona roja tenemos una pequeña comarca, de varios pueblos, y algunos de cierta importancia, donde el marxismo no ha podido entrar. Allí, nuestros hermanos católicos, se han defendido desde el primer día y han podido rechazar muchas veces los asaltos de que han querido hacerles objeto, siendo la primera vez que se ha puesto en práctica una resistencia tan prolongada, y de la que hay pruebas admirables.

En ese trozo de España se ha conservado la llama de la fe y de los hombres, que han organizado la defensa tenemos ahora exactos testimonios.

Estas son las noticias de hoy. La otra, la de la guerra, llegarán brillantes cuando el tiempo nos lo permita y sabremos la rapidez con que la justicia de la España nacional llegará a todo el suelo de la patria.

Delegación provincial de Trabajo de Salamanca

Una interesante circular

La Jefatura del Servicio Nacional de Beneficencia y Obras Sociales del Ministerio del Interior, me requiere para que reclame de los industriales, comerciantes, entidades o empresas particulares, relación jurada de los empleados fijos que tenían en 18 de Julio de 1936 con expresión de los que posteriormente han sido movilizados en el Ejército y Milicia, y fecha de su movilización, advirtiéndole en la misma declaración si los empleados movilizados siguen percibiendo sus sueldos o jornales de sus patronos respectivos o si éstos dejaron de satisfacerlos desde el momento de su movilización.

El plazo de remisión de estas declaraciones a las Oficinas de la Delegación Provincial de Trabajo, será el de ocho días, y la falsedad en los datos consignados será castigada con todo rigor.

Saludo a Franco: ¡Arriba España! Salamanca, 3 de Mayo de 1938. II Año Triunfal.—El delegado provincial de Trabajo, Luis López del Arco.

Lotería Nacional

LISTA DE LOS PREMIOS AGRACIADOS EN EL SORTEO DE AYER

Los números mayores agraciados en el sorteo celebrado ayer en Burgos, son los siguientes: PRIMER PREMIO: Número 15.433, premiado con 100.000 pesetas. Sevilla y Cádiz.

Inspección de Primera Enseñanza

El Ilustrísimo señor Jefe del Servicio Nacional de Primera Enseñanza, en oficio de 29 de pasado, dice lo que sigue: "La Circular de la Comisión y Enseñanza, publicada en Boletín Oficial del Estado, número 172, correspondiente al 9 de Abril del año 37, dando instrucciones sobre el Ejercicio del Mes de María, durante el de Mayo, recogiendo el rico patrimonio de tradiciones populares de la devoción española a la Virgen María, que figuró con acentuada relieve a través de nuestra Historia, es una disposición encaminada a la formación religiosa que en el campo de la educación constituye primordial aspecto, que el Gobierno de la nueva España ha de cuidar con especial esmero.

La devoción Mariana a través de la Historia patria, ha sido elemento constitutivo y forjador de nuestras preclaras generaciones y en este II Año Triunfal, la oración en las escuelas durante el próximo mes de Mayo, al servir de norma formativa de la infancia española, recogerá los deseos de nuestro invicto Caudillo que en fecha reciente y en la capital zaragozana, ha manifestado la intervención que en nuestras victorias tuvo la oración en los tiempos, sin que nada hubieran servido nuestros esfuerzos si Dios no nos hubiera concedido su ayuda en todos los momentos tan evidente y tangible.

En su virtud esta Jefatura recuerda a los Inspectores de Primera Enseñanza y maestros de escuelas nacionales y municipales, el fiel cumplimiento de la Circular de la Junta Técnica del Estado, en que se ordena la celebración del Ejercicio del Mes de María ante la imagen de la Inmaculada Concepción, que debe estar colocada en la Escuela con arreglo a lo preceptado en dicha disposición, debiendo hacer pública esta circular lo más rápidamente posible a través de todos los medios, para que alcance la difusión que la rapidez de las circunstancias exige.

Vitoria, 29 de Abril de 1938. II Año Triunfal.—Rómulo de Toledo.

Señor Inspector Jefe de Primera Enseñanza de Salamanca". Al dar cumplimiento a lo que se me ordena en esta Circular, he de aprovechar la ocasión para reiterar la más exacta observancia de lo ordenado sobre educación religiosa, patriótica y cívica de 5 de Marzo último, aunque sepan que todos cumplen con entusiasmo y escrupu-

losidad cuanto en las instrucciones se ordenaba. Pero han llegado a la Superioridad quejas de algún caso de negligencia y por sí esas quejas tuvieran en algún lugar visos de certeza llamaré la atención sobre ello a fin de que en lo sucesivo esos casos de tibieza o resistencia pasiva desaparezcán entera y plenamente en el cumplimiento de cuanto allí se ordena, pero con ardor y entusiasmo, ya que de esto depende la eficacia.

Y lo mismo he de decir respecto a la anterior circular. ¿Quién no siente su espíritu recogido y su alma llena de filial cariño a la Madre del Amor al llegar este mes? El mes de Mayo, el poético mes de flores y perfumes, el mes fecundante, henchido de esperanzas, de encantos y bellezas, es para el pueblo español, el mes de María, lleno de ternuras y emociones.

Cultivad, maestros cristianos, maestros españoles, esos sentimientos que tan fresco y lozano brotan en el alma infantil, dad a vuestro trabajo el sello de la emoción, adornad todos los actos con el ropaje del entusiasmo; que vuestra labor no sea fría y obligada, sino cálida y entusiasta dulce y amorosa; cuanto se presta este mes y esta devoción a ello!

Yo espero que respondáis todos a los deseos y órdenes emanados de la Superioridad, con el más encendido fervor, con el más cálido entusiasmo, con el más profundo patriotismo.

Salamanca, 2 de Mayo de 1938. II Año Triunfal.—El Inspector Jefe, F. Melón Blázquez.



Venta: CASA BOYERO Envíos inmediatos. Benito Remacha, Villarroja de La Sierra (Zaragoza).

Compañía Nacional de los Ferrocarriles del Oeste de España

UNA SUBASTA En cumplimiento de la Real Orden de 13 de Junio de 1930 y de acuerdo con la orden número 240 de la Junta de Defensa Nacional de España, el próximo jueves, día 5, a las once horas, se celebrará en esta estación la subasta de las mercancías pendientes de retirada por sus consignatarios.

Ayuntamiento de Salamanca

Habiéndose rectificado la numeración de las fincas situadas en las calles que a continuación se expresan, por el presente se pone en conocimiento de los propietarios, de dichos inmuebles, que en el plazo de ocho días, a partir de la publicación de este anuncio deberán presentarse en la Oficina Técnica Municipal de Obras para informar les sobre el número definitivo que correspondió a sus respectivas fincas, y de la obligación en que se encuentran de proceder a la colocación del nuevo número, bajo la sanción a que hubiera lugar en caso de incumplimiento.

Esta información solamente podrá facilitarse durante las horas de la tarde, de cuatro a siete.

Calles de Pozo Amarillo José Antonio Primo de Rivera, Generalísimo Franco, de Especies, Brocense, Adelantado Vázquez de Coronado, Sol Oriente Padilleros, Plaza de San Juan de Sahagún, Arco, Lanza, Bienotadas, La Estrella José Jáuregui, Traviesa de Pozo Herrera, Plaza del Campillo Villar y Macías, y Corral de Villaverde.

Salamanca, 3 de Mayo de 1938. II Año Triunfal.—El Alcalde, M. Gil Romérez.

CERTIFICACIONES "AGENCIA ORDÓREZ, Penales, Última Voluntad, Apartado, 68, Vitoria. CERTIFICACIONES OBRAS PÚBLICAS, presentación documentos en Ministerio. Apartado, 100, Burgos. 26-24

EL 2 DE MAYO

(ROMANCE POPULAR)

Madrid, la Corte española, sin reves, triste, lloraba, Don Fernán el deseado quedaba en tierra, lejanas llevado allí con engaños, por gentes afincadas, Madrid lloraba en silencio, Madrid, la Corte de España porque veía perdida su libertad tan preciada, El día primero de Mayo, domingo, por la mañana, pasó revista Murat a sus tropas. Una guardia de mamelucos cubiertos con turbante verde y grana, desornada las curvas hojas de las cimarras, a. Duque de Berg, sobrio, la guardaba las espaldas, Un sol espléndido iba coronando de naranjos en flor con maduros rayos, los tejados y fachadas, haciendo mil cabriolas en las cúpulas más altas, En el aire había una leve brisa de ro a y de malva como si divinos ángeles lo batieran con sus alas. El Manzanera lamía, como si fuera una blanca llama, los muros altivos de una ciudad que lloraba.

Cuando Murat orgulloso, atravesaba la Plaza donde las tropas, bingian gigante bosque de espadas, sonó una silba española con que le desafiaban cartidores y chispas, un fetos, tunos y mejas, Dicen que Murat juró que vengaría esta hazaña, y cumplió su juramento con crueldad más que inhumana. Que cuando el día dos de Mayo el pueblo se amotinaba a la puerta de Palacio, donde un infante lloraba porque a la fuerza querían llevarlo para Francia, mandó que, sin previo aviso, hicieran una descarga. Mad'íd se cubrió de sangre, ¡Qué triste aquella mañana! Ayes de muerte subían pidiendo al cielo venganza. Bien pronto las azoteas, las anchas calles, las plazas, se llenaron de pañanos al grito de ¡Viva España! Oponían su carne joven al beso de la metralla, a los cañones, pistolas, a los fusiles, las facas. Oid terminar la historia triste de aquella mañana. Cumpliendo órdenes, las tropas, quietas, aguardan sin salir de los cuarteles, mientras al pueblo le matan. Pero Daoiz y Velarde, dos artilleros de fama, corren al cercano Parque de Monteleón, y sacan los cañones a la calle. La gloria cruzaba en ráfagas sobre las cienes de aquellos patriotas. La sangre salta glicerosa. ¡Viváisles como desprecian las balas! Cuando Daoiz detenia el fuego, po que con blanca bandera, los enemigos, cansados parlamanaban, diez bayonetas, traidoras el noble pecho le clavaban. Y a Velarde, Capitán a quien todos admiraban, un polaco, a sangre fría, le asesinó por la espalda.

¡Qué dolor hubo aquel día! Dolor de ve gñena y rabia el de Madrid, ante el cuadro triste de aquella mañana, en que, testigos veraces, hasta las piedras lloraban.

JOSE ALVAREZ RODRIGUEZ

Universidad de Salamanca FACULTAD DE MEDICINA Hoy, miércoles, día 4, a las cinco de la tarde, tendrá lugar en esta Facultad de Medicina la conferencia del catedrático de Pediatría, doctor don Rafael Ramos Fernández, que, por causas imprevisibles, fué suspendida el pasado viernes, y en la cual desarrollará el tema «Nuevo tratamiento curativo de la meningitis meningocócica y de la meningococemia».

Lo que se hace público para conocimiento de las personas matriculadas en el curso y de cuantas otras crean oportuno asistir.

Salamanca, 4 de Mayo de 1938. II Año Triunfal.—El secretario, Gonzalo García Rodríguez.

SE TRASPASA Bar, con viviendas, por no poder atender, Para informar, don Jacinto Alonso, Paseo de San Antonio, número 13. 3-4

FRONTÓN TORMES

GRANDES PARTIDOS Y QUINIELAS TARDE Y NOCHE

Table with results for Quinielas de Ayer, including Tarde and Noche sections with various numbers and results.

Publicidad R. E. L.

Montepío del Magistero Salmantino

Una Comisión de la Junta de gobierno ha visitado al señor director de EL ADELANTO para rogarle la publicación de algunas notas que más puedan interesar a los socios. Claro está, que con las limitaciones que exigen las necesidades del periódico.

Quedamos muy agradecidos a dicho señor. Y como yo he sido autorizado para enviar las líneas que la prudencia aconseje, allá van las primeras.

El camino más corto para escribir con laconismo y claridad, es el método, que yo he de aplicar a dos aspectos de la cuestión: el "económico" y el "administrativo".

La Superioridad aprobó el reglamento del Montepío, determinando que el capital de la extinguida Sección provincial de Socorros, sirva de base a la nueva Institución benéfica, que sustituye en la extinguida.

Este capital, según consta en el balance remitido al Gobierno civil, es de 91.076,91 pesetas, que con 1.661,60 de las cuotas y giro de Abril, resultan 92.738,51. De esta cantidad no podemos disponer ahora de 45.000 pesetas, que figuran en un título de la Caja de Ahorros, de imposición a plazo fijo. Quedan disponibles 47.738,51 pesetas.

Desde primero de Febrero de 1937, han fallecido—según mis datos—"veinticuatro socorristas". Recemos una piadosa oración por estos compañeros, que ya rindieron el tributo a la muerte. La mayor parte de los 24 de vengaron un socorro de 5.000 pesetas; luego la Junta sólo podrá conceder, por el momento, "unos dos quintos" del socorro a que tienen derecho los herederos. Se apoya en el artículo 14 del Reglamento, que dice así: "Artículo 14. En el caso de que la situación económica lo exigiese, podrá hacerse una reducción del socorro, en la medida precisa, o acordarse el aumento de cuotas necesario para salvar la contingencia."

MI opinión es que se acuerde una cuota extraordinaria, hasta que la situación económica quede normalizada, y cada familia reciba la "cantidad total" a que tenga derecho. Al efecto, en las listas cobratorias, cuya rectificación estoy terminando, he puesto una casilla que dice: "Cuota extraordinaria".

La administración es gratuita para todos; pero los gastos de correspondencia, modelos impresos, etc., se satisfarán de los fondos de la Sociedad.

Se advierte a los compañeros que, por ahora, no se les puede auxiliar con cantidad alguna. No se molesten en pedir auxilios hasta nuevo aviso.

Sean los socorristas que hay que modificar toda la documentación. Rectificar el registro de socios, listas cobratorias, proveer a cada uno de nueva papeleta, rebajar a dos pesetas mensuales los que han completado 900, cobrar cuotas atrasadas a los que, por causas no imputables a ellos, no las pagaron en la forma reglamentaria, dictaminar los expedientes de socorro y conceder los que procedan, etcétera.

También se estudiara la forma de que ingresen en el Montepío los maestros que hayan nacido en la provincia, y que sirven hoy fuera de ella.

Para que nadie se alarme, declaro que en la nueva papeleta habrá de figurar la antigüedad del socio en la extinguida Sociedad; pero toda la abrumadora labor que habrá de pesar sobre mis hombros, necesita tiempo, cuidado y paciencia. Son pocos los socorristas que se darán cuenta de la actual situación del Montepío.

No quiero abusar de la benevolencia de EL ADELANTO. Termina rogando a todos los maestros de la provincia, que no hayan cumplido cincuenta y cinco años, y que no sean socios, que se inscriban sin pérdida de momento. Al Montepío debemos pertenecer todos. En las Habilitaciones tendrán boletines de ingreso y reglamentos, y allí puede remitir los boletines despachados. Yo los recogeré con la mayor diligencia.

Saluda a Franco: ¡Arriba España!

TOMAS PÉREZ ALFONSO Salamanca, 3 de Mayo de 1938. II Año Triunfal. SE ARRIENDA un piso muy soleado. Gibraltar, 6.

Notas de Sociedad

VIAJES

Han salido: Para Sevilla, don Juan López Uribarri. —Han llegado: De Valladolid, nuestro buen amigo don Otto Herzog.

FALLECIMIENTOS

En la madrugada de ayer recibimos la triste noticia del fallecimiento del que en vida fué estimado amigo nuestro y prestigioso industrial de esta plaza don Federico Fernández Jiménez, que al ser conocida ha causado general sentimiento en toda la ciudad.

Hombre bueno y laborioso, dedicó su vida al trabajo, conquistando con su propio esfuerzo una admirable posición y un nombre honrado, rodeado de los mayores afectos. Ha muerto a los sesenta y un años de edad, después de una vida ejemplar y activa, dedicada por entero a su industria y al cariño de los suyos. Desde hace algún tiempo venía aquejado de cruel dolencia, que fué minando su organismo, hasta que ha rendido su tributo a la muerte, con la resignación de los que en el mundo prodigan el bien y sólo para practicarlo vivieron.

Ayer tarde se verificó su entierro, que constituyó una verdadera manifestación de duelo, expresión del sentimiento que su muerte ha producido en todos los sectores de la capital.

Descanse en paz el buen amigo y con tan triste motivo recibían la expresión de nuestro más sentido pésame su desconsolada esposa, doña Rosario Polo Pedraz; hijos, don Joaquín, don Benimundo, doña Eleuteria y don Francisco; hijos políticos, doña Guadaalupe Cachocho, don Eleuterio Cabo, doña María M. Uribarri y doña Teresa Diego; nietos, primos y demás parientes.

Mañana, jueves, a las once de la mañana, y en la iglesia parroquial de Nuestra Señora del Carmen, se verificarán solemnes funerales por el eterno descanso del alma del finado.

Rodeada de los sencillos cuidados de los suyos y confortada con los Santos Sacramentos, falleció ayer la respetable señora doña María Martí Velasco.

Las bondades y virtudes que adornaban a la finada, la rodearon de la estimación y el profundo cariño y respeto de cuantos la conocieron, entre los que su muerte ha causado profundo sentimiento.

Con tan triste motivo, testimoniamos la expresión de nuestro más sentido pésame a su hermano político, don Vicente López Andrés, industrial de esta plaza; sobrinos primos y demás parientes.

—En Cañizal (Zamora), ha subido al cielo, a los diez y nueve meses de edad la preciosa niña María Casilda García y García.

A sus desconsolados padres: Don Arcadio García Ferrero y doña Micaela García Mendo; a su hermanita y demás familia, les acompañamos en el dolor que les aflige.

—Después de penosa enfermedad, soportada con la mayor resignación cristiana, rodeada de los sencillos cuidados de los suyos, falleció ayer la respetable señora doña María Martí Velasco.

Sus desconsolados padres, don Carlos Hernández Diego (industrial de esta plaza) y doña María Revilla Sánchez; hermanos, Miguel, Mariana e Inocencio (ausente); tíos, primos y demás familia.

Ruegan a sus amistades encomienden a Dios Nuestro Señor el alma del finado en sus oraciones y asistan al funeral cabo de año, que se celebrará mañana, jueves, día 5, a las diez y media, en la iglesia parroquial de Sancti-Spiritus, de esta ciudad, por cuyos actos de caridad cristiana les quedarán agradecidos.

LA JOVEN

María Antonia Macías González falleció en Salamanca, el día 3 de Mayo de 1938 a los trece años de edad habiendo recibido los Santos Sacramentos.

D. E. P. Sus desconsolados padres: don Valeriano Macías (Constructor de Obras), y doña Esperanza González; hermanos: Cesáreo, Eulalia, Francisco y José; hermana política, Josefa Sevillano, abuelos, tíos, primos y demás familia.

Ruegan a sus numerosas amistades se dignen encomendar a Dios Nuestro Señor el alma de la finada y asistan a la conducción del cadáver, por cuyos actos de caridad cristiana les vivirán eternamente agradecidos.

Conducción del cadáver: Hoy, miércoles, día 4, a las seis de la tarde. Casa mortuoria: Calle de Avila, 5 (Barrio Garrido). El duelo se despide en la Puerta de San Bernardo. NO SE REPARTEN ESQUELAS

Información municipal

Comisión de víveres, envío y recibo de paquetes del frente. Estadística del movimiento habido en esta Oficina durante el mes de Abril: Paquetes enviados a los distintos frentes, 528. Paquetes recibidos por los distintos frentes, 492. Paquetes retirados por los interesados, 448.

Relación de multas impuestas por infracción de las Ordenanzas municipales. Don Félix Hernández, 200 pesetas, por llevar las vasijas sin tapadera.

Don Félix Hernández, 200 pesetas, por expender leche al 15 por 100 de aguado.

Don Benigno Deogracias, 200 pesetas por llevar las vasijas sin tapadera.

Don Enrique González, 200 pesetas, por idem.

Don Antonio Torres, 200 pesetas, por idem.

Don Narciso Hernández, 200 pesetas, por expender leche al 21 por 100 de aguado.

Don Antonio López, 200 pesetas, por llevar las vasijas sin tapadera.

Don Leopoldo Portal, 200 pesetas, por idem.

Don Petronilo Hernández, 200 pesetas, por idem.

Don Francisco R. y Laca, 200 pesetas, por idem.

Don Juan Antonio Fraile Hernández, 200 pesetas, por idem.

Don Juan García, 200 pesetas por idem.

Don Julián Pérez, 200 pesetas por idem.

Don José Matias, 200 pesetas por idem.

Ron Ramón Sánchez, 200 pesetas, por carecer de listines clasificadores de carne.

Don Andrés Martín Ramos, 200 pesetas, por idem.

Señores Hijos de Eugenio Santos, 100 pesetas, por negarse a hacer un servicio con el coche de su propiedad; idem 100, por cobrar por un servicio más precio del estipulado en tarifa.

Don Donato López, 50 pesetas, por expender pan con exceso de cenizas.

Don José Mollá, 50 pesetas, por expender helado de chocolate adulterado; idem 50, idem helado maticado.

Don Primitivo García Ramos, 50 pesetas, por cobrar por un servicio más precio del estipulado en tarifa.

Don Crisanto Sánchez, 10 pesetas, por tener un perro sin bozal en la vía pública.

Don Mario Tavera, 10 pesetas por idem.

Don Fabián García, 10 pesetas por idem.

Saludo a Franco: ¡Arriba España!

EXTRAVIDO. El día 29 de Abril, por la noche, se extravió de Aldehuela de la Boveda una mula de dos años, pelo castaño oscuro. Su dueño, Ulpiano Velasco, de dicho pueblo, gratificará a quien le indique su paradero.

ROCA, MANZANARES Y CIA. S. L. Agente Oficial de la Propiedad Industrial, patentes y marcas. Pago de quinientos y anualidades. Certificaciones de planos para título de conductor. Representación en SALAMANCA, "Alerta", Gestora Administrativa. Pérez Oliva, 8.

DOCTOR Miguel Becerro Matríz y Partos Espoz y Mina, núm. 2 (entre-suelo). Horas de consulta: De ONCE a DOS Teléfono 1285

QUE BUENO es el vino cuando el vino es bueno. Pida un cható en el BAR CESAR, Estrada del Corriño, número 3. Bocadillos, Carveza y toda clase de licores.

SE VENDE un traje blanco de comunión, para niño. Año de Ojeda, 6 (detrás del Cuartel de Infantería).

SE VENDE un aspirador. Electro-Lux Campoamor, 15, entre-suelo, izquierda.

Advertisement for Doña Josefa Manzano García, detailing her death on May 3, 1938, and funeral arrangements. Includes contact information for LA SOLEDAD.

EL ADELANTO EN BEJAR

EL DOS DE MAYO

A pesar de la lluvia torrencial que descargó durante todo el memorable día 2 de Mayo en nuestra ciudad, se celebraron con bastante esplendor los actos que ordenó la Jefatura Nacional de Organizaciones Juveniles y de Organizaciones de la Juventud a continuación paso a describir:

A las ocho de la mañana, las Juventudes Locales de F. E. T. y de las JONS se dirigieron en correcta formación a la parroquia de San Juan, con el objeto de asistir al Santo Sacrificio de la Misa. Una vez concluido, se situaron en el Parque de la Plaza de España, cuyo templo se hallaba profusamente engalanado con las enseñas de la Patria, de la Falange y del Requeté. En la cima se encontraba el mástil en el que se izó con gran solemnidad la gloriosa bandera nacional, prestando guardia durante todo el resto del día los cadetes de las O. J.

A las seis y media de la tarde hicieron entrada por segunda vez en dicho lugar, entre vitores y aplausos del enorme gentío que asistió al acto, los Cadetes, Flechas y Pelayos de esta localidad. Acto seguido, como había sido ordenado por las autoridades civiles, militares y eclesiásticas, nos dirigí a la palanquilla que el cadete Felipe Gutiérrez Morales, que dijo que fué en aquel 2 de Mayo de 1808, cuando las huestes de Napoleón invadían nuestro territorio, amenazando a España con someterla al yugo francés, transformándola en una colonia suya.

Pero no fué así; en España no pasó lo que en parte de otras naciones; el espíritu español, de patriotismo, era superior al de los otros países, y así como se lanzaron a la calle para defender a su Patria un puñado de valerosos hombres, como los capitanes Daoiz y Velarde, el teniente Ruiz y otros muchos, que a costa de su vida defendieron la posición del Parque de Artillería, ayudados por unos cuantos paisanos, no menos valerosos que ellos.

Esto mismo, camaradas, está pasando en España, que se veía aplastada por un yugo no menos fuerte que el de Napoleón.

Ese yugo era el de la tiranía rusa, que amenazaba con hundir nuestra propia civilización y la del mundo entero, pero llegó la hora en que se había de acabar: las doctrinas de los mártires de la Causa Nacional-Sindicalista de los camaradas José Antonio Primo de Rivera, Onésimo Redondo, Ruiz de Alda y otros muchos, fueron recogidas por corajeros españoles que esperaban la hora en que se podrían liberar del yugo marxista; y fué en aquel 18 de Julio cuando un puñado de españoles: nuestro Caudillo Franco, Queipo de Lano, Mola y otros, se lanzaron a la calle y lograron vencer a la bestia roja.

Terminó con los gritos de ¡España Ural! ¡España Grande! ¡España Libre! ¡Arriba España! ¡Viva Franco!, siendo muy ovacionado.

A continuación, por estar ausente el delegado local de Organizaciones Juveniles, nos dirigí unas breves, pero emocionantes palabras, el jefe local de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, señor Burgos. Entre otras cosas, expuso el paralelismo que hay entre la guerra de la Independencia española de 1808 y la guerra de la Independencia española, pues éste es su verdadero nombre, de 1936. Manifestó que la historia se repite, siendo un ejemplo vivo la pasada guerra contra los franceses y la actual contra los rojos. Puso de relieve lo que significaban las Organizaciones Juveniles de España, esperanza de nuestra Patria, invitando a los pertenecientes a ellas que fueran hombres de carácter y que cada uno debía traer su cuota para hacerse hombres nobles y dignos de España, ya que la guerra de 1808 se debió a la debilidad de que entonces reinaba, y la de 1936, además de la debilidad, al caciquismo que desde entonces vino formándose.

Terminó con vivas a las Organizaciones Juveniles, a España, a Franco y un ¡Arriba España!, siendo calurosamente apaudido.

A continuación de los discursos se procedió a arriar la bandera nacional con religioso silencio y brazos en alto, mientras la banda municipal entonaba el himno nacional. De este modo concluyó esta fiesta tan memorable para todos los españoles.—R. G. (De las O. J.)

La Virgen de Monserrat. Las fiestas de que dimos cuenta en nuestra crónica anterior en honor de la Virgen de Monserrat culminaron el domingo con una concurrencia masiva de comunión y con otra cantada, con asistencia del R. Abad Mitrado de Monserrat. Por la tarde, y por gentil indicación de la Colonia catalana,

se rezó una salve a la Virgen del Castañar, Patrona de Béjar, subiendo al monte tantas personas que no cabían en el templo.

En el transcurso de los cultos pronunciaron sermones de acendrado amor a la Virgen y a la Patria indivisible un Padre del Monasterio de Monserrat y el párroco de la iglesia de San Juan, don Felipe A. Yuste.

A. GARCIA

2-5-38.

DOCTOR JOSE SACRISTAN Médico-Dentista. Rayos X Mayor de Reinoso, 20.-Béjar

JUANITO

Una tarde de Mayo estuve con él. Estaba sobre una cama del Hospital rodeado de la v. eja guardia y ya se veía en su rostro la mano de la muerte que le acariciaba para llevarle a prestar la suya sobre los luceros. El lo notaba ya y se disponía con un Crucifijo en las manos a prepararse para su postrer viaje. Nosotros le dábamos esperanzas, él se sonreía y seguía rezando. Besaba al Cristo que tenía entre sus manos y de vez en cuando dejaba oír la palabra de «cobardes», os perdono.

Nosotros nos mirábamos y en nuestro corazón sentíamos el odio concentrado en aquellos canallas, «cobardes» que, amparados en la oscuridad de la noche y a traición, como siempre actuaban, porque nunca dieron la cara a la luz del día si no era amparado en el número, e interiormente prometimos tomarnos la justicia por nuestra mano.

Pensábamos en aquella niña de trece años, caída en los brazos de su hermano, bajo el fuego que empezaba a azitar Moscú. Cayó cuando la primavera en aquella noche la prometía el mundo a sus años juveniles, cuando más la podía sonreír la vida. Pobrecita, al poco tiempo su hermano se unía a ella y allá arriba nos estará mirando y viendo que su fruto está en la lozanía prometidora de una buena cosecha.

La garra marxista que encontró a su pecho en lucha desigual, se melló más tarde ante el acero de las armas de sus camaradas, de Franco.

Juanito, tú fuiste uno de los camisas viejas que más ansiabas nuestro Imperio Nacional-Sindicalista y el Destino no quiso que tus ojos lo vieran; pero tu trabajo no se perdió, dió frutos lozanos y el retoño de aquel año 34 se encuentra pleno de color con la esperanza puesta de una España más grande y más libre.

Nosotros, tus camaradas, no te hemos olvidado, tu sacrificio es guía en nosotros y en nuestros actos estás presente. Te sentimos, muy adentro, en el corazón, y no queremos que tú, que nos estás viendo desde el Cielo, puedas dudar que no trabajamos por tu España, la del Caudillo, porque siguiendo los designios que traza con mano firme nuestro Jefe, Franco, demos cima al ideal por el que caísteis, por llevar, cuando era una temeridad, nuestro emblema, que es el de España: el yugo y las flechas.

Por el único de que entonces, en los tiempos viejos, se moría con honor, porque era querer a España, la de los héroes, la de aquel puñado de hombres que no se avenían con viejas políticas engendradoras de caciquillos, que para nosotros nunca adquirieron la categoría de caciques. Por ellos moriste y tu en tus horas últimas, cuando te sabías más cerca de Dios, los perdonaste. Que Dios los dé la gracia de comprendernos y de hermanarnos y de unirnos en la fe de España, tan apretados como nuestro haz de flechas, que coronarán cinco rosas primaverales, que son las que más perfuman si están bañadas por esta sol purificador y enemigo de debilidades y flaquezas.

Juanito, los que te tratamos y que conocimos, los que comprendimos íntimamente tu ideal, te tenemos en nuestro corazón y eres como el guía que alumbró nuestros pasos, no te olvidamos. Y en este día, cuando hace cuatro años que dejabas la vida en la sala de un hospital, elevamos, nuestras plegarias a Dios y pedimos por que goces eternamente en la gloria.

Camarada Juan Pérez Almeida: ¡Presente!

Juan Antonio Rodríguez Hernández

SE ARRIENDA Salón de baile El Estambul y 66 amplios garajes. Cuesta del Carmen, 2. 5-a-3

PATATAS DE SIEMBRA

De Cabanias de Virtus, Encarnada de la Rosa, Burgalesa, Riojana, Tremesina, Moradas de León, Holandesa y otras clases especiales, de venta en Calle San Pablo: Frente a Colón: Salamanca

CAMARADAS

Juan Pérez Almeida

4 de Mayo de 1935

Luis Gil Remírez

11 de Octubre de 1937

y demás camaradas caídos

¡Presentes!

El Jefe Provincial de Falange Española Tradicionalista de las J. O. N. S. ordena a todos los afiliados e invita a las Autoridades Militares y Civiles, y al pueblo de Salamanca, al solemne funeral que en sufragio de las almas de dichos camaradas se celebrará en el día de hoy, a las once, en la iglesia de las Agustinas.

Delegación Provincial de Trabajo de Salamanca

Nuevo horario para las Oficinas de la Delegación provincial de Trabajo y Oficina de Colocación Obrera

Ordenado por el Excelentísimo señor Ministro de Organización y Acción Sindical, que tomen los Servicios provinciales y Dependencias del Ministerio de Organización y Acción Sindical, acomoden el horario de sus oficinas al establecido, para el del Ministerio citado, se hace público, por medio de la presente, para general conocimiento, que, a partir de hoy, día 3 de los corrientes, el horario de trabajo para las Oficinas de la Delegación Provincial de Trabajo y Oficina Provincial de Colocación Obrera, será el siguiente:

Mañana: De 9 a 13. Tarde: De 15 a 18. Durante todas esas horas se despachará y recibirá al público.

Salamanca, 3, de Mayo de 1938. II Año Triunfal.—El Delegado de Trabajo, Luis López del Amo.

SE VENDE, en perfecto estado, tren completo de trilla, con lanzapajas, tipo Ruston número 2. Cuesta del Carmen, 2. 5-a-3

De su estreñimiento le curará

"Laxibero," DEPORTES

Próximo encuentro a beneficio de Frentes y Hospitales.—Los encuentros del domingo

Dos equipos de los que recientemente han mostrado su alta clase jugarán un partido benéfico para Frentes y Hospitales. La fecha se ha fijado para el Jueves de la Ascensión, 26 del presente mes.

El domingo se jugará el partido aplazado del día 2 de Mayo.

Interesante encuentro, en que el S. E. U. nos mostrará si su equipo puede inquietar a los ya consagrados.

El Español puede tener un papeleta de cuidado con el once universitario.

También el domingo debutarán el Ancora y el A, de la tercera categoría.

Homenaje a la gloriosa Armada nacional

Las Palmas.—El periódico "La última hora", ha lanzado la idea, acogida con calor y entusiasmo de levantar en el puerto de Las Palmas, un monumento a la memoria de la gesta del crucero "Baleares", que constituirá un homenaje a la gloriosa armada nacional, de cuyo patriotismo y abnegación fué alto exponente el crucero "Baleares".

La suscripción, abierta en las columnas del periódico citado, para erigir el monumento a la memoria de la Marina Nacional, lleva ya aportaciones de todas las clases sociales, como llevar también la de España entera, por el significado que tendrá de homenaje a la Marina Nacional.

COMPRO máquinas de escribir usadas, todas las marcas, CASA MONTERO, Rúa, 16, SALAMANCA.

LABORATORIO MEDICO ANALISIS Dr. F. Arcocha de SANIDAD NACIONAL Rodríguez Pinilla, núm 1. Teléfono 2193

¡Enfermos del estómago!

Ya se vende en las Farmacias el

Digestónico

Del DR. VICENTE

"EL ADELANTO" EN CIUDAD RODRIGO

Miróbriga rinde entusiasta homenaje a Portugal.—La manifestación.—Discurso del Delegado, señor Alía

Con motivo del reconocimiento del Gobierno Nacional de España, por el Gobierno de Portugal, miróbriga ha rendido entusiasta homenaje de afecto y simpatía a la nación vecina, celebrándose una imponente manifestación el sábado pasado, a la que a pesar de la constante lluvia, asistieron todas las autoridades locales, Milicia Nacional y numeroso público, que partiendo del Ayuntamiento, recorrieron las calles, llevando las Banderas de España, de Portugal, Falange y demás naciones amigas. La Banda de música también asistió, al regresar la manifestación, el Delegado Gubernativo, señor Alía, desde las galerías de la Casa Consistorial, pronunció una brillante alocución, ensalzando a Portugal, nación hermana que cual otras, ha demostrado con motivo del reconocimiento del Gobierno Nacional de Franco, que defendemos la Justicia y la civilización, haciendo resaltar que Portugal ha visto con simpatía desde el principio el Movimiento Nacional de la España de Franco.

El señor Alía, fué muy aplaudido y vitoreándose a Portugal, España, Oliveira Salazar y Franco.

Inauguración de Clases teóricas

El día 29 del corriente mes, se inauguró con todo esplendor, el ciclo de conferencias que el incansable Delegado Local, don Martín Romo, ha organizado con cooperación de varios maestros, sacerdotes, etc., para a Cadetes, Pelayos y Flechas de F. E. T. en la presidencia del acto se encontraban el Delegado Local de O. J., el Jefe del S. E. U., el Jefe de Centuria y de la Falange de Cadetes, el Delegado de Auxilio Social y el Jefe instructor de O. J.

También se encontraban varios maestros y diversas personalidades.

Hizo la presentación del orador, el Delegado Local de O. J., señor Romo, el cual en breves palabras dedica un recuerdo a la juventud española, la cual está bordando con su sangre generosa un nuevo Siglo de Oro, es-

tos jóvenes han escrito, siguen y seguirán escribiendo gloriosas páginas de la Historia de España.

Refiere una anécdota griega, para sacar en consecuencia, que aunque nuestra Patria estuviera destruida, estando la juventud sana como está, se podrá hacer grande que es lo que todos anhelamos.

Hace la presentación del orador, comenzando seguidamente éste.

Don Victorino Sánchez

El maestro nacional, don Victorino Sánchez comenzó diciéndonos que si comenzamos recorriendo página por página la Historia de España, llegaríamos a una en la cual el heroísmo de los españoles y esta no es otra que la de la Guerra de la Independencia y es natural, pues los habitantes de España eran suficientemente españoles para no consentir que plantas de extranjeros pusieran pie en nuestra tierra y menos que se instalaran en ella.

Si seguimos recorriendo páginas y llegamos a los trechos de la guerra actual, veríamos que no es más que una segunda guerra de la Independencia.

Terminado de explicar este paralelismo se dirige a la juventud para decirle que no permitan se malviera esta sangre que nuestros muertos han sabido dar generosamente.

Nos dice, debemos tener presentes aquella frase del poeta de su poesía "El dos de Mayo" y nosotros con la consigna recibida de nuestros muertos, con el corazón y el brazo en alto repetiremos también:

Mártires de la lealtad que del honor al arrullo fuisteis de la patria orgullo y honra de la humanidad; en la tumba descansad que el valiente pueblo ibero jura con rostro allanero que hasta que España sucumba no pisará vuestra tumba la planta del extranjero.

Fuó grandemente aplaudido siendo felicidades por todos los concurrentes.

Igualmente fué felicitado el organizador, Jefe de las Organizaciones Juveniles, don Martín Romo.

S. VEGAS HERNANDEZ

UNIVERSIDAD DE SALAMANCA

Secretaría general

Se ruega la presentación en esta secretaría del estudiante don Ricardo Ferrández, con residencia desconocida, para hacerle entrega de un objeto que le remite un evadido procedente de Valencia.

Salamanca, 3 de Mayo de 1938. II Año Triunfal.—El secretario general, Celso S. y Sánchez.

Una niña italiana, de trece años, quiere ser Madrina de guerra de un falangista español

Roma.—Un diario de la capital, ha recibido de una aldea de Campania la siguiente carta:

"Apreciadísima Dirección: Escribo esta honorable dirección para pedir que se me deje formar parte del grupo de las "Madrinas de guerra" de los héroicos falangistas españoles. Este es el único modo con el cual podré favorecer la Gran Causa, por la cual millares y millares de héroes se inmolan todos los días en el altar de la gloria. No teniendo aún la edad para poder formar parte de las "Crocerossine", pues tengo solamente trece años, no sabía como desahogar mi entusiasmo, cuando hojeando su diario, mis ojos se han fijado en el artículo referente a esta bellísima iniciativa. Secretamente lo hago, la confianza de que mi mayor dicha es de no haber nacido varón, y no poder por esto partir como voluntario a defender la Religión y la civilización contra los brutales devastadores. Por esto espero poder ser aceptada como "madrina de guerra" y confortar y animar a uno de estos gloriosos legionarios y poder ofrecer también mi pequeño tributo al lado de los de todo el pueblo italiano, que unido en una sola alma, se dirige rectamente a un mismo y santo ideal. Ruego a la honorable Dirección que acepte mis mejores saludos". Maria Luisa Cardini. Via Duomo, 17, Marcianise (Napoles). USI.

NOTICIAS

En la Delegación de Hacienda han sido puestos al cobro para hoy los siguientes libramientos: Benito Cid, 3.495.231,96 pesetas; Fructuoso Martín, 188,76; Antonio Alonso, 266,48; Manuel Santos, 167,79; Manuel Fusero, 329; Joaquín Vidosa, 197,40; y Casimiro López, 14,81.

DR. CAMISON

OCULISTA Consulta, de 12 a 2 y de 4 a 5 Quintana, 11. (Isla de la Rúa, 1.) Teléfono 2097

DR. MORIÑO CASCON

MATRIZ Y PARTOS De once a una Corrales de Monroy, 3 TELEFONO 1743

LUIS S. VELASCO

Director del Dispensario Antivenéreo. Director del Sifilicomico provincial Consulta de 11 a 1 y 7 a 9 RUIZ AGUILERA, NUMERO 2

DR. CORTES

Profesor de la Facultad de Medicina ENFERMEDADES DE LA PIEL Y SIFILIOGRAFIA Consulta de once a una José Antonio Primo de Rivera, número 2, principal.

DOCTOR ANTONIO DOMINGUEZ

Enfermedades de la garganta, nariz y oídos Generalísimo Franco, 88, pral. Consulta, de diez a una

DEPENDIENTES DE BAR. — Se necesitan, con buenas referencias, retribución esperada, Informarán en LOS CUBANOS. Edificio del Gran Hotel.

LA TEMPERATURA QUE HIZO AYER

Barómetro, 688.6 Sombra, 13.6. Mínima, 4.4. Seco, 6.8. Húmedo, 5.8. Viento O. - Fuerza, 7. Cielo cubierto. Tiempo, variable. Lluvia de hoy, 3.5

BERLIN-ROMA

El Fuehrer alemán llegó anoche a Roma, tributándosele un triunfal y apoteósico recibimiento

El Rey-Emperador recibe al Canciller y el Gobernador de Roma, le dirige un mensaje de saludo en nombre del pueblo romano. Hitler llega al Quirinal. El fantástico espectáculo que ofrece la ciudad de Roma

ESPERANDO AL CANCELLER ALEMÁN. UN MANIFIESTO DEL GOBERNADOR DE ROMA

Roma.—Con motivo de la llegada del Fuehrer, el gobernador de Roma, príncipe Colonna, ha publicado el siguiente manifiesto: "Romanos: Esta tarde el Fuehrer llegará a la urbe. Saludad con el mayor entusiasmo al jefe de la nación alemana, que en horas decisivas dio a Italia y al fascio tangibles demostraciones de su solidaridad. Manifestad los sentimientos más calurosos de vuestro espíritu, por el reforzamiento cada vez más sólido de los lazos de amistad entre los dos grandes pueblos, que tienen intereses comunes que defender y afirmar y defender unidos, por un firme propósito de servir a la causa de la paz y de la civilización."

Roma.—Toda Italia está engalanada con los colores italianos y alemanes, en espera de la llegada del Canciller Hitler, para darle la más cordial y entusiasta bienvenida.

Masas imponentes de camisas negras y de todo el pueblo italiano, con banderas de los dos países, esperan en todas las estaciones el paso del tren presidencial, para tributar al Fuehrer la acogida más fervorosa y entusiasta.

Desde la frontera, hasta Roma, se reserva al Canciller un recibimiento verdaderamente triunfal.

Los periódicos de toda Italia dedican grandes páginas al gran acontecimiento, publicando fotografías del Fuehrer y las más encendidas frases de saludo, no solamente como huésped de honor, sino especialmente y sobre todo como a un camarada y porque ven en él al jefe del movimiento que se identifica con los principios y aspectos fundamentales del Fascio.

LA LLEGADA A LA FRONTERA ITALIANA

Roma.—Al amanecer, el tren pasaba por Eufstín, antigua frontera entre Austria y Alemania y después de haber atravesado Austria, llegaba regularmente a la estación italiana de Brennero. El tren especial está magníficamente decorado con banderas de las dos naciones y estandartes negros del Fascio.

La mañana es espléndida. En el andén, reciben al jefe de la nación amiga el duque de Pistola, representante del Rey-Emperador de Italia; el ministro y secretario del Partido, Starace; una Misión Real y el jefe del Protocolo del Ministerio de Relaciones Exteriores.

También está presente el subsecretario de dicho Ministerio, Bastianini, que recibirá a los ministros del Reich. Hitler desciende del tren, siendo saludado por el duque de Pistola, que le da la bienvenida en nombre del Rey-Emperador y seguidamente Starace le dirige un saludo en nombre del Duce.

La banda de música de Garabinieri, entona los Himnos de Alemania y de Italia, mientras que una compañía rinde honores y la multitud aclama a Hitler.

Después de haber pasado revista a la compañía que le rindió honores, el Fuehrer, conversó con el duque de Pistola y seguidamente volvió al coche.

Starace y la Misión Real, subieron también al tren presidencial, para acompañar al Canciller hasta Roma.

A las ocho y diez y ocho minutos el tren se pone en marcha.

La primera locomotora lleva en el centro la cruz gamada, en

tre dos bastios del Lictor y a sus lados banderas tricolores.

Quince minutos después de la salida del tren-presidencial, llega a Brennero el tren especial que conduce a los ministros del Reich y al séquito del Fuehrer.

Los ministros son saludados por el subsecretario de Relaciones Exteriores, Bastianini, y la multitud les tributa su entusiasta homenaje.

EL PASO POR BOLZANO

Roma.—El tren especial en que viaja el Fuehrer fué acogido a la llegada a Bolzano con entusiasmo apoteósico. Formaciones militares, organizaciones fascistas, banderas y bandas de música asistieron al paso del tren, haciendo objeto al Fuehrer de fervientes manifestaciones de simpatía y dándose gritos de "Viva Hitler!" y "Viva el Duce!" El Fuehrer respondió sonriente y lleno de satisfacción a estas muestras de simpatía.

Cada cien metros se veían milicianos fascistas, inmóviles como estatuas, y también, en todo el recorrido, una enorme multitud de campesinos agitaban banderas alemanas e italianas.

EL RECIBIMIENTO EN TRENTO

Trento.—La heroica tierra de Trento saludó al Fuehrer con cordialidad. Todas las organizaciones del partido fascista, así como todo el pueblo en masa, acudieron a la estación para rendir homenaje al Fuehrer.

La estación se hallaba enteramente cubierta de banderas alemanas e italianas.

A las diez en punto, el tren del Fuehrer entró en la estación, disminuyendo la marcha, pero sin detenerse, aunque marchando muy lentamente.

El jefe del pueblo alemán se acercó a la ventanilla y recibió el saludo del enorme gentío que allí se congregaba.

Millares de vanguardistas y ballinas agitaban las banderas de las dos naciones amigas, y las tropas presentaron armas. Las más altas personalidades del partido fascista de Trento y algunos diputados saludaron al Fuehrer, mientras lo hacían también los camisas negras y mujeres, a la vez que las bandas de música entonaban el himno hitleriano.

El Fuehrer sonrió al gentío. El tren continuó lentamente su marcha, mientras la muchedumbre renovaba sus manifestaciones de entusiasmo hacia el jefe de la nación amiga.

GRANDES LETREROS SALUDAN A HITLER EN VERONA

Verona.—En las afueras de esta población, a los lados del ferrocarril, en el campo, se hallaban inmensas telas extendidas en las que se veían leyendas como ésta: "Verona saluda al Fuehrer".

Dr. Vicente López Jiménez

Profesor de la Facultad de Medicina Ginecólogo de la Beneficencia Municipal MATRIZ Y PARTOS Plaza del Corriño, 28 Consulta: a las 12. Teléf. 2016

Dr. A. de Prada Garrido

Director por oposición del Dispensario Central Antituberculoso Profesor de la F. de Medicina PULMON Y CORAZON Bayas X. - Electrocardiografía Consulta, a las 10 Avda. Gral. Mola, 11. Tel. 1980

"Fuehrer", en letras de enormes proporciones.

Una escuadrilla de aparatos de caza italianos escoltan ya en Verona al tren.

Antes de llegar a esta ciudad, el Fuehrer recibió en su departamento al secretario del Partido Fascista, Starace, y a otras personalidades, con las que conversó en presencia de Von Ribbentrop y otras personalidades alemanas.

Al llegar a la estación, el Fuehrer se asomó a la ventanilla y recibió el homenaje de las autoridades de Verona y del enorme gentío allí congregado, que agitaba banderas de ambos países.

Inmediatamente de salir de la estación, el Fuehrer ofreció en el restaurant del tren una comida a las personalidades italianas, entre ellas el secretario del Partido Fascista, que le acompañaba, asistiendo también algunos altos funcionarios de ambos países.

LAS ACLAMACIONES A HITLER EN BOLOGNA

Bologna.—En esta ciudad se saludó el paso de Hitler con grandiosas manifestaciones, en las que tomaron parte millares de fascistas y un gentío inmenso, que llenó la estación y los alrededores.

A las 14.18, el tren entró en la estación, y ello fué acogido con aclamaciones formidables de la muchedumbre, cuya emoción aumentó de intensidad en el momento en que Hitler, asomado a la ventanilla, contestó a las aclamaciones con el saludo nazi.

Las autoridades presentaron al jefe del Reich el saludo entusiasta de Bologna.

El Fuehrer bajó a los andenes y pasó revista a las compañías que le rindieron honores.

A las dos y media, el tren, cuya locomotora había sido sustituida por dos auto-motores, salió de la estación, prosiguiendo su recorrido, en medio de las aclamaciones calurosas de la muchedumbre.

EL PASO POR FLORENCIA

Florenca.—A las 3.57 de la tarde, el tren pasó por esta capital.

El Campo de Marte, cercano a la estación, estaba profusamente adornado con estandartes y banderas de ambos países. En él se hallaban las autoridades de la ciudad, la colonia alemana y miles de camisas negras, así como la población en pleno.

El tren paró pocos minutos en el campo y Hitler respondió a las aclamaciones con el saludo nazi. Las bandas interpretaron los himnos alemán e italiano y el tren arrancó en medio de las aclamaciones al Duce y a Hitler y agitaban banderas de ambos países.

EL CANCELLER LLEGA A ROMA. APOTEOSICO RECIBIMIENTO

Roma.—A las veinte y treinta minutos en punto, el tren que conduce al Fuehrer, llegó a la estación de Ostiense.

En el momento en que el tren entró en agujas, las cornetas anunciaron la llegada del Canciller, mientras las bandas de música entonaban los Himnos de Alemania e Italia y la multitud prorrumpe en entusiastas vitores y aplausos.

Hitler, con el Rey-Emperador, pasó revista a las tropas que le rindieron honores.

Al salir de la estación el Rey-Emperador y el Fuehrer fueron acogidos con delirantes ovaciones de la multitud. Ambos suben a la berlina, atravesando el cortejo un itinerario soberbio, en medio de filas inmensas y entre las más entusiastas aclamaciones.

EL SALUDO DEL PUEBLO ITALIANO

Roma.—La berlina real se detiene frente a la estación, ante la tribuna del gobernador de Roma, erigida a propósito en aquel lugar.

El gobernador se aproxima y leyó el siguiente mensaje de salutación: "Traigo para vos, jefe de la nación alemana, en el nombre agosto de Roma, el saludo vibrante de la urbe. Roma no puede olvidar la gran admiración que el espíritu de Alemania tuvo para su civilización. Acordándose de estos profundos lazos ideales, el pueblo romano se siente feliz al recibirlos entre los vestigios de su antiguo poderío y entre los Himnos del Imperio Ro-

novado. Sed bien venido al pueblo sagrado de Roma."

EL PASO TRIUNFAL DE HITLER HASTA EL QUIRINAL

Roma.—Después de leído el mensaje, la berlina real se dirigió hacia el Quirinal entre enormes masas de público que no cesaba un instante en sus aclamaciones y vitores.

En el Quirinal se verifica esta noche la recepción oficial del Canciller.

FANTASTICO ESPECTACULO

Roma.—El espectáculo que ofrece esta noche Roma es sencillamente fantástico, constituido no sólo por las masas de hombres, sino también por los espléndidos uniformes de las autoridades de Roma y de otros miembros del Gobierno, guardias Metropolitanos, sobre sobrios caballos blancos; los caballeros de Libia, los dólmenes azules y rojos y por la potentísima iluminación que hace parecer de día las calles de Roma, uniéndose todo ello a las banderas, oriflamas, banderas y águilas romanas que que decoran las calles y avenidas.

Durante el paso de Hitler por las calles del itinerario, no han cesado las aclamaciones y las ovaciones. El Fuehrer se inclina repetidas veces por la portezuela de la berlina real, visiblemente emocionado, ante las muestras de cariño y entusiasmo que le prodiga el pueblo romano. El Canciller, saluda a la multitud que le aclama al estilo nazi.

Esta noche Roma presenta un imponente y maravilloso espectáculo.

(Agencia Stéfani.)

Julio Pérez Martín MATRIZ Y PARTOS

Consulta: de DOCE a DOS San Justo, 26 - Tel. 1303

Delegación de Orden público

AVISO

Sobre las diez y seis horas del día de ayer ha desaparecido del domicilio de sus padres, sito en el pueblo de Vistahermosa, próximo a esta capital, el niño de dos años llamado Amador Escrivano Gutiérrez, que viste con un mandil color paja, calcetines verdes oscuros y sandalias, siendo sus señas personales las siguientes: Pelo rubio, bien peinado y anda con las piernas algo torcidas. Sin perjuicio de las gestiones que incesantemente viene realizando el personal de toda la provincia dependiente de mi autoridad para conseguir localizarlo, esta Delegación de Orden Público solicita encarecidamente a toda persona que pueda aportar algún dato relacionado con esta reclamación, lo facilite en la misma inmediatamente, a los fines antes indicados.

Salamanca, 3 de Mayo de 1938. II Año Triunfal.

Ropero del Rosario

Hoy, 4 de Mayo, a las seis de la tarde, se celebrará, en el sitio de costumbre, la Junta ordinaria de este Ropero.

Lo que se comunica a las señoras y señoritas que pertenecen al mismo, rogándoles su asistencia.

LA SEÑORA Doña María Martín Velasco

falleció en Salamanca, el día 3 de Mayo de 1938 a los sesenta y nueve años de edad después de recibir los Santos Sacramentos

D. E. P.

Su hermano político, don Vicente López Andrés (industrial de esta plaza); sobrinos, primos y demás parientes.

Suplican a sus numerosas amistades una oración por el alma de la finada y la asistencia a la conducción del cadáver, por cuyos actos de caridad cristiana les vivirán eternamente agradecidos.

Conducción del cadáver: Hoy, miércoles, 4, a las seis. Casa mortuoria: Marquesa de Almarza, 1 (panadería). El duelo se despide en la Puerta de San Bernardo.

NO SE REPARTEN ESQUELAS

Agencia Funeraria: Nuestra Señora del Carmen



Falange Española Tradicionalista

y de las J. O. N.-S.

CAMINO DE LAS INDIAS

por LUIS MONTERREY

A principios del siglo XV, algunas Repúblicas italianas, principalmente Génova y Venecia, tenían monopolizado el comercio con Oriente, siendo transportados los productos por medio de lentas caravanas de camelos. A algunos Estados pensaron que si se descubriese un camino por vía marítima que condujese a las Indias, estos productos llegarían a Europa con más rapidez, resultando el transporte también más económico.

Las naciones que emprendieron tan difícil empresa fueron España y Portugal. La idea de hallar una ruta por mar hacia Oriente no obedecía a un espíritu aventurero, sino que se trataba de un asunto con miras comerciales y también religiosas.

La iniciativa la llevó Portugal, la cual, una vez finalizada la victoriosa campaña de Ceuta con la conquista de esta plaza, el infante don Enrique continuó los viajes por la costa africana. Como complemento, fundó en Sagres la Escuela de Nautica y Cartografía, la primera en el mundo de esta índole, y que contribuyó de una manera directa y eficaz al feliz éxito de la empresa.

Promovidos por don Enrique, llamado más tarde el Navegante, continuaron los viajes, lográndose en el año 1422 doblar el cabo Nao, que, según la leyenda, era el principal obstáculo. Después, los viajes se fueron sucediendo sin interrupción, lográndose cada vez más al Sur, hasta que, en el año 1489, se recibió la gran noticia de que Bartolomé Díaz había doblado el extremo sur de África, dándole el nombre de cabo de la Buena Esperanza, y que había navegado con dirección a las Indias.

En esta fecha, Cristóbal Colón, que había tomado parte en algunos viajes, presentó un proyecto a los Reyes Católicos para hallar un nuevo camino de las Indias, navegando en dirección opuesta, el cual, después de muchas vicisitudes, el día 2 de Agosto de 1492, salió de Palos, llegando el 12 de Octubre a una isla que llamó San Salvador, creyendo encontrarse ya en las Indias. Lo que ignoraba Colón es que entre Europa y las

Indias existía otro continente que interceptaba el paso.

Al llegar la noticia a la Corte lusitana del éxito obtenido por Colón, redoblaron sus esfuerzos, de manera que, en el año 1497, Vasco de Gama partió de Lisboa, y siguiendo la ruta descubierta por Bartolomé Díaz, o sea doblando el cabo de la Buena Esperanza, después de un viaje de cerca de dos años, llegó a Calcuta, regresando a la Patria al año siguiente.

Corresponde a los portugueses la gloria de ser los primeros en llegar a las Indias, habiendo realizado una obra magna, que convirtió Lisboa en la feria del mundo entero.

Pronto se dio cuenta Colón que el territorio que había descubierto no era las Indias, pues, en lugar de las ricas y populosas ciudades que relacionaban los portugueses, no hallaba más que seres miserables y salvajes. Con objeto de encontrar algún camino que le permitiese llegar a Oriente, en los sucesivos viajes exploró toda la América Central, pero sin resultado positivo.

Unos años más tarde, el portugués Fernando Magallanes presentaba un nuevo proyecto a los Reyes Católicos para encontrar el camino de las Indias en la dirección señalada por Colón. En Agosto de 1519 partió de Sevilla, descubriendo un año más tarde el estrecho que hoy lleva su nombre; una vez en el Pacífico, continuó el viaje hacia Oceanía, en donde murió Magallanes. Al frente de la expedición se puso Juan Sebastián Elcano, el cual regresó a Sevilla el año 1525. Fué el primero en dar la vuelta al mundo, empleando sesenta años, y demostrando que se podía navegar en todas direcciones.

Ya en aquella fecha, portugueses y españoles lucharon contra el mar por un mismo ideal; el de propagar la religión. Hoy, los esfuerzos de ambas naciones se dirigen también a un mismo fin, derrotar al comunismo; pero con la diferencia de que ahora luchamos más juntos y más compensados, como corresponde a dos naciones hermanas.

Servicio Social de la Mujer

Las señoritas que a continuación se indican pueden pasar por este Departamento a recoger el certificado de exención que les ha sido concedido, previo el pago de una peseta:

Señoritas Gonzala Abarca Pérez, Purificación Hernández Pulido, María del Socorro Morales Martín, Juana Ramos Sánchez, Francisca Calleja Fabe, Francis-

ca Vicente Rubio, Carmen Ruiz Herrero, Juanita García Revillo.

Salamanca, 3 de Mayo de 1938, II Año Triunfal.—El Jefe del Departamento.

Saludo a Franco: ¡Arriba España!

Aviso a la Sección Femenina

Hoy, día 4 de Mayo, todas las afiliadas a F. E. T. y de las JONS de Salamanca tienen la obligación de asistir, debidamente

te uniformadas, a los funerales que tendrán lugar en la iglesia de las Agustinas, a las once de la mañana, por las almas de los camaradas Almeida, Gil Remírez y demás caídos de la Falange.—La Jefe local.

Saludo a Franco: ¡Arriba España!

¿Boyero?

Suscripción pro Homenaje Mola

(Quedarà cerrada el día 30 de Mayo)

Continuación de la lista de las cantidades recaudadas en la Administración de este periódico:

- Suma anterior: 2.816 pesetas. Don Pablo Redondo Benito, 2. Doña Isidora Muñoz Blázquez, 5. Don Benjamin Pérez, 5. Don Enrique Esperabé de Arceaga, 5. Doña Celia G. Cobos de Esperabé, 5. Doña Pilar Esperabé de Coica, 5. Señorita Celia Esperabé, 5. Don Jesús Esperabé, 5. Doña Francisca Martín Pereda, 5. Don Justo Becerro, 5. Don Hipólito Portela (de Leodrada), 5. Excelentísimo señor marqués de Uen, 5. Excelentísima señora marquesa de Uen, 5. Don Manuel Sánchez-Tabernero de Prada, 5. Doña María del Pilar Sánchez-Tabernero de Charro, 5. Señorita María Victoria Sánchez-Tabernero de Prada, 5. Señorita María del Carmen Sánchez-Tabernero de Prada, 5. Don Vicente Charro Murza, 5. Don Conrado Moro Morillo (de Cuba de Don Sanchez), 5. Don Meléndez Sierra Hernández (de Frontalante), 5. Don Francisco Elena Ramajo (de Mambals), 5. Doña A. Encarnación Barrado Curto, 5. Don Isidoro Barrado Curto, 5. Niños Petra, Claudio y Manuel. Doña Páez Barrado Curto, 5. Don Tomás Marcos Escribano, 5. Don Jenaro Cristos, 5. Don José Miguel Motta, 5. Don Juan Charro Sánchez, 5. Suma y sigue: 2.954 pesetas.

OBREROS TORNEROS

En la Fábrica Amado Laguna de Rina (S. A.), se necesitan buenos torneros en hierro y latón. Doctor Cerrada, 26, Zaragoza.

Servicio Nacional del Trigo

Jefatura Provincial de Salamanca. Importante

Teniendo necesidad este Servicio Nacional del Trigo de adquirir todo el trigo que se conserve en la provincia de las variedades A'aga, Rubión y Monogro, se pone en conocimiento de los productores y almacenistas que vienen obligados a venderlo a este Servicio, y que serán denegadas cuantas autorizaciones de exportación se soliciten de dichas clases de trigo.

VIDA RELIGIOSA

ADORACION NOCTURNA

Esta noche, miércoles, celebrará su vigilia mensual el turno III, Purísima Concepción, quien aplicará la vigilia y la misa por el alma de don Guermesindo Pérez Gaitán (que en paz descanse).

Como de costumbre, la Junta de Turno dará comienzo a las nueve y media y la exposición será a las diez. Se ruega la más puntual asistencia.

Para el cutis, un año será como un día con

"HESPERIN"

la Crema que detiene al tiempo.

FORMIDABLES BICICLETAS NACIONALES.—Como siempre, CASA MINAMBRES ofrece al público y aficionados las mejores marcas y modelos en carretera y paseo desde 225 pesetas. Accesorios de todas clases. Reparaciones. Calle de Zamora, número 60, Salamanca. G. Pardo Miñambres.

Grasolín PRODUCTO NACIONAL

Cuartos de baño. Lavado de ropa. Limpieza de manos. Limpieza general.

Hotel Restaurant, Café y Bar Americano PASAJE. Pone en conocimiento de su distinguida clientela que se ha abierto nuevamente al público su acreditado Restaurant SE SIRVEN BODAS Y BANQUETES Proprietario: GREGORIO BARRAGAN Plaza Mayor, 39, y Espoz y Mina, 11. - Teléfonos 2003 y 2004 - Salamanca